

# 迎“双节” 社区活动丰富多彩

本报讯(记者 李涛 文/摄)文艺汇演、花灯制作、武术表演……9月20日至22日,我市多个社区开展形式多样的主题活动,喜迎国庆、中秋,礼赞祖国。

在滨体社区举办的国庆文艺汇演中,有特长的居民纷纷登台献艺。舞蹈、朗诵、戏曲、武术、乐器等表演格外精彩,表达了对祖国的深切热爱和美好祝福。由30名儿童表演的武术《盛世中华》成为一大亮点,孩子们的平均年龄7岁,最小的队员刚满5岁。一招一式,虎虎生风,生动展现了中华武术的独特魅力。特别是集体亮相时的抱拳礼,既体现了中华武术的传统礼仪,更是对祖国母亲的崇高敬意。

康乐苑社区开展主题活动,20余名书法爱好者挥毫泼墨,抒发对祖国的热爱与祝福。社区活动室内摆开长桌,家住西铭路31号院的陈大爷饱蘸浓墨,写下“国泰民安”“繁荣昌盛”等字样,赢得居民们的阵阵赞叹。退休教师刘大爷,自编了一首赞美祖国山河的诗,并



紫景社区举办的迎中秋文艺演出

用楷书写出来,表达对祖国的深情祝福。一幅幅书法作品,或大气磅礴,或娟秀雅致,增添了浓厚的文化气息。

玉园南社区联合辖区的民间艺术团队,举办了国庆文艺汇演,为祖国献

上诚挚祝福。表演在舞蹈《祝福祖国》中拉开帷幕,演员们身着艳丽服饰,以整齐优美的舞姿,跳出对祖国的热爱与赞美。随后,《美丽中国》《火火的山西》等舞蹈接连上演,或展现祖国山

河之美,或传递家乡发展的蓬勃活力。一曲电吹管《我和我的祖国》,引得许多居民轻声跟唱,悠扬乐声中满是对祖国的深情告白。

紫景社区举办“月满中秋”活动,居民一起制作花灯,文艺演出。一盏盏造型各异的花灯,给即将到来的中秋佳节营造了浪漫氛围。文艺演出中,由社区文艺团队和居民献上的歌曲、舞蹈、戏曲等节目精彩纷呈,看点十足。

西华苑东社区携手奥林康乐幼儿园,组织孩子们打月饼、制作漆扇,感受传统文化的魅力。孩子们在社区志愿者的指导下,揉面、包馅、压模,做成了寓意团圆的冰皮月饼,对“团圆”有了更深理解。在“漆扇制作”环节,亲子家庭共同在素白扇面上绘制中秋玉兔、传统纹样。志愿者同步讲解扇文化背后的非遗故事与民俗知识,给孩子潜移默化树立文化自信。

国庆、中秋将至,社区里节日氛围渐浓,让居民在家门口感受到了浓厚的喜庆氛围,也在互动中拉近了邻里关系。

## 重修危墙 消除隐患

本报讯(记者 郭晓华)9月23日,随着槐桐别苑小区内一堵存在倒塌风险的院墙被彻底重建,居民们悬着的心终于放了下来,纷纷对连日奔波协调的太堡二社区工作人员表示感谢。

此前,网格员李红梅在日常巡逻中接到居民反映,称小区内一处墙体出现松动。为

排除险情,网格员与社区主任立即赶赴现场勘查,发现墙体老化倾斜,存在塌陷风险,如不及时处置,将威胁居民安全。事不宜迟,太堡二社区迅速联动槐桐别苑物业启动应急响应,双方就排险方案进行紧急协商。面对安全隐患,物业公司高度重视,决定在当天下午即开展拆除作业。施工

期间,李红梅全程跟踪监督,确保工程安全、有序推进。经过4天连续作业,松动的墙体被全面拆除并重建,安全隐患彻底消除。

隐患处置过程中,“网格员+物业”联动机制高效运转,实现了从风险发现、协同处置到施工完成的全流程闭环管理,有力保障了居民安全。

## 清理废品 美化环境

本报讯(记者 郭晓华)中铁三局集团滨河小区内,一位老人长期堆积酒瓶等废品,给邻居带来的困扰,9月23日下午,在桃南一社区网格员耐心协助下,千余空酒瓶全部被清理,楼前重归整洁与安全。

滨河小区4号单元楼楼下堆积大量酒瓶等废品,这些酒瓶是居民罗师傅长期积攒的,

既影响环境,也存在安全隐患,引起一些邻居的担忧。当日下午3时,网格员徐茜与网格长贾璐提前到楼下,半小时后罗师傅到达,工作人员并未催促清理,而是感谢其配合,耐心说明堆积酒瓶的安全风险,罗师傅表达了理解,愿意配合。下午5时10分,回收人员到达后,开始清理。随着酒

瓶被逐一清出,现场工作人员都非常惊讶——老人竟积攒了一千多个酒瓶。直至傍晚6时30分,所有废品才被清运完毕,地面也恢复整洁。

清理过程中,罗师傅多次表示“给社区添了麻烦,也影响了邻里”,并感谢网格员上门帮助。



在“两节”来临之际,9月24日,汾东南路社区组织辖区老年居民开展主题活动,教居民制作竹编画。一根根普通的竹篾,在老人们的手中被编织成形态各异、寓意美好的小画作。看着自己亲手完成的作品,老人们的脸上露出幸福的笑容。

周利芳 摄

## 家中起火 自救获赞

本报讯(记者 韩睿)

9月22日下午,桃园南路43号院一居民家中突发火情。面对突发险情,当事居民展现“教科书式”的自救,与随后赶到的社区网格员、消防队员形成联动,成功化解了一场可能蔓延的火灾。

当天下午,该小区1号楼3单元一户居民家中的冰箱突然故障自燃。发现火情后,住户临危不乱,尝试使用水盆进行初期扑救。在发现火势难以控制后,居民果断放弃冒险,转而迅速拨打119报警电话,并同步向社区网格员报告险情。随后,在确保自身安全的前提下,到楼上楼下逐户敲门警示,并在单元微信群发布紧急疏散通知。最后,在安全区域等待救援,并向赶到的救援人员准确描述火场情况。

## 打牌扰民 及时劝止

本报讯(记者 郭晓华)

楼下门店,人员聚集深夜打牌扰民怎么办?新城北街社区网格员与民警配合,快速联动“还静于民”。9月23日,一桩困扰居民的烦心事在社区高效联动下得到迅速解决。

新城北街社区网格员李晶接到辖区居民投诉,反映其楼下一家门店存在扰民情况。据居民描述,该门店店主每日在门口聚集多人打扑克,时常持续至深夜,喧哗声严重影响周边居民休息。

接到居民反映,李晶立即联系

这一系列规范操作赢得了消防专业人员的高度评价。随后赶到的迎泽区消防救援大队老军营消防救援站人员表示:“当事居民的表现堪称火灾自救的典范,可总结为四个关键步骤:一是保持冷静,科学判断火势;二是及时报警,准确描述情况;三是有效预警,帮助邻里疏散;四是主动配合,协助专业救援。这种环环相扣的应急处置,为居民应对突发火情提供了完美范本。”

在居民规范自救的基础上,桃园南路一社区工作人员与消防队员迅速对接,重点转移了楼内行动不便的独居老人,物业则同步切断电、气线路,彻底排除次生灾害风险。在多方协同下,火势很快被完全扑灭。

## 网格网事